

爆炸引发苏州135家企业停产整顿

证券时报记者 李小平

江苏昆山爆炸事件后,一场蔓延铝合金轮毂行业的大排查正在拉开。目前,苏州市各地已对排查出存在金属粉尘爆炸危险的135家企业,实施停产停业整顿。

昆山中荣金属制品有限公司发生爆炸事故后,苏州安监部门同虚设的监管,成为了众矢之的。昨日,苏州安监部门办公室电话一直处于无人接听状态,能够连线的监察支队对记者称:苏州安监很多人一大早就出去检查安全生产工作了,监察支队就剩下一个人留守办公室。”

8月4日,苏州市安监局印发的《关于立即开展存在金属机加工粉尘爆炸危险企业专项排查整治行动的通知》指出,对存在粉尘爆炸危险的企业进行全面排查,验收一家复产一家。排查工作自中荣金属制品有限公司发生爆炸事故后已启动,铝镁制品机加工企业,是此次排查工作的重点对象。

江苏苏州的铝合金轮毂企业,普遍存在着工艺水平较低的问题。很多铝合金轮毂企业的生产车间,就像面粉加工厂一样,工人们一个个都是灰

头土脸。生产环境太差了,出事故是迟早的。”浙江一家铝合金轮毂生产企业对记者如是说。

对于电镀抛光污染,证券时报记者电话连线了一位行业专家,该专家认为,电镀抛光粉尘非常多,且是纳米级的微小颗粒,易燃且遇到明火易爆炸;另外,由于工人长期处于大量粉尘污染的环境中,对工人的身体伤害也比较严重。因此,电镀抛光技术本身安全风险比较高,环保污染比较大。但为什么美国把这些产能让中国来做,实际上是因为美国环保要求很高,这方面已经禁止了。

国内铝合金轮毂的生产基地,主要分布在江浙一带,苏州最为集中。中国汽车轮胎委员会的数据显示,6月份,中国铝合金车轮出口额3.16亿美元,出口量6.38万吨,分布同比增长9.7%和10.4%。前10大出口企业中,来自苏州的企业占据了4家。

苏州安监局上述人士称,在此次排查中,对排查出来问题的企业,会按江苏省政府的指示,要求企业立即停产整顿。目前,苏州市各地已对排查出存在金属粉尘爆炸危险的135家企业,实施停产停业整顿。



在国内上市公司中,汽车轮毂主要分为钢制和铝合金制两大类,涉及的上市公司较多。但是,从事铝合金轮毂生产的仅两家,其中万丰奥威行业排名位居前三;而跃岭股份的铝合金轮毂,专供售后市场。

昨日,万丰奥威有关人士向记者介绍了公司在上海电镀抛光工艺工厂的情况。该人士表示,一方面上海地方的环保

等相关要求比较严格,另一方面公司自身在这家工厂定位、环保、员工保护等要求各方面做的都比较好,上海相关部门日前已检查并认可了该工厂,目前该工厂在正常生产中。据了解,万丰奥威2013年投资研制建成了国内首条全自动抛光轮生产线,采用的是水磨抛光工艺,全流程不产生粉尘,杜绝了因空中粉尘产生而引发的爆炸风险,更环保、更安全。

龙湖地产上半年销售额超200亿

龙湖地产(00960.HK)昨日公布2014年上半年中报,上半年合同销售额达202.8亿元。今年前7月,实现销售金额241.4亿元。龙湖地产有关负责人表示,下半年将加快去库存。

展望未来,龙湖地产有关负责人预计,中国房地产市场将继续波动调整态势,面向未来的可持续发展,着力抓住市场时机加快销售,尤其是加快库存房屋的去化,进一步加强开发成本管控水准,并适度扩大股权合作模式抓住市场机会,将投资精准度放在首位。(张达)

中兴通讯轻金融战略启动在即

中兴通讯(000063)日前宣布,采用中兴通讯移动支付解决方案,由斐济政府和运营商投资的移动支付项目已经在当地得到全面商用。此方案是中兴通讯即将推出的“轻金融”战略中的重要一环。

中兴通讯副总裁徐明表示:斐济移动支付项目的实施,是中兴“轻金融”战略的一次案例展示。该项目贯通了运营商、用户、政府、公交公司和商超等多方面资源,构建出多方共赢的商业格局。”(黄丽)

醋酸乙烯价格反转 皖维高新中报同比扭亏

证券时报记者 董璐

受益于国际市场醋酸乙烯(VAM)市场供应偏紧等因素,皖维高新(600063)交出了近3年来最好的半年度业绩。

中报显示,2014年1月-6月公司实现销售收入20.37亿元,同比增长35.05%,净利润为6116.6万元,同比增长200%。

皖维高新是目前国内最大的聚乙烯醇(PVA)厂家,而VAM则是用于生产PVA的主要原料。

受PVA行业产能过剩影响,皖维高新2013年中期亏损6087.97万元,

2013年全年净利润为2029.83万元。来自金银岛的数据显示,2013年底国内VAM价格仅为6300元/吨,而在今年4月最高价格达到9100元/吨,涨幅达到44.5%。皖维高新称,VAM等液体化工产品销售表现抢眼,公司增加中间产品的销售力度和出口业务,使得营业收入和利润同比增长较快。

金银岛化工分析师徐娜告诉记者,目前中石油等主流厂家在华东地区的VAM报价为8700元/吨。由于欧洲50万吨/年的VAM生产装置被永久关停,美国VAM生产装置复产进度低于预期,预计在7月-8月,国际

VAM整体供需依然偏紧。徐娜同时认为,由于国内VAM的这轮提价主要受国际市场影响,国内下游终端需求和厂家生产装置等并没有发生实质变化,随着国内VAM新项目的陆续上马和停产项目“死灰复燃”,VAM价格继续上涨的可能性也不大。

中报显示,上半年皖维高新高强高模PVA纤维、水泥、熟料等主营产品销售价格也有不同程度的提高;而燃料煤、大宗化工原料的价格有所下跌,降低了公司成本。

值得注意的是,皖维高新旗下亏损大户广维化工的经营状况较去年同期亏损幅度有所收窄,但仍未能成功“止血”。

今年上半年,广维化工的亏损额是亏损4016.80万元,较去年同期亏损5730万元有所收窄。

皖维高新在中报中表示,子公司蒙维科技、广维化工已进入稳定生产状态,将充分发挥三地协同优势,在资金、市场、技术、产品等方面实施集中管控。其中,广维化工将以生物质资源为特色,着力开拓国际市场和高端市场。

对于行业竞争状况,皖维高新表示,传统的PVA生产企业经历了近几年激烈的洗牌,PVA产业、集中度有了很大程度的提高。而在PVA产品应用方面,由于下游行业经过结构调整和应用开发,应用领域正向高端方向发展。

诉加多宝虚假宣传 王老吉在重庆又获胜

证券时报记者 水菁 余胜良

证券时报记者获悉,继广州中院判定加多宝虚假宣传后,近日重庆第五中院再就加多宝“全国销量领先的红罐凉茶改名加多宝”及“中国每卖10罐凉茶7罐加多宝”两虚假宣传案宣判,王老吉获胜。

对此,加多宝集团办公室总监冯志敏表示将提起上诉。

重庆第五中院两份判决书显示,

判令加多宝(中国)饮料有限公司立即停止使用并销毁、删除和撤换包含相关广告语的产品包装和广告,要求加多宝在主流媒体上公开发表声明以消除负面影响,并赔偿经济损失及合理开支80余万元。

对于“全国销量领先的红罐凉茶改名加多宝”广告语,重庆第五中院认定,这一广告语侵犯了“王老吉”红罐凉茶的商誉,也会将“王老吉”商标所拥有的商誉赋予“加多宝”红罐凉茶。

且该广告带来的误解足以导致消费者,进而影响消费者的购买决策。

对于“中国每卖10罐凉茶7罐加多宝”广告语,重庆第五中院认定,加多宝未准确、全面引用数据来源信息,足以导致消费者产生误解,应当承担不利的法律后果。

冯志敏表示,加多宝与广药改名广告及“中国每卖10罐凉茶7罐加多宝”的广告纠纷,重庆第五中院作出了加多宝败诉的判决,加多宝将依据相关法律

提起上诉,坚决维护合法权益。

对此,清华大学法学院杨鹏博士表示,加多宝红罐凉茶和广药生产的罐装凉茶不是同一种凉茶,如同一个是井水,一个是河水,从来就是配方、口味不同的两种产品。

加多宝的凉茶是凉茶创始人王泽邦第五代传人王健仪独家传授的祖传配方,并且已独立生产销售18年,和广药的罐装凉茶属于截然不同的两个产品。”杨鹏表示。

上市药企111个品种进入新药名单

证券时报记者 顾惠忠

在中国医药信息中心的协助下,证券时报记者梳理了7月份国家药监局进入行政审批阶段的新药名单,26家上市药企的111个品种分别获得新药证书、临床试验批件或进入行政审批程序。

其中,浙江震元可谓获益颇多,有4个品种获得新药证书或进入行政审批程序。浙江震元申请的紧急避孕药醋酸优力司特片由法国HRA Pharm公司研发,2009年在欧盟上市,2010年8月15日获美国食品和药物管理局(FDA)批准上市。此外,浙江震元用于皮肤瘙痒症、皮炎的二丙酸倍他米松乳膏,只有华邦颖泰等少数厂家生产。

除了浙江震元,长春高新、华邦颖泰、普洛药业等也有重磅新药进入行政审批程序。罗氟司特片是新型慢性阻塞性肺疾病(COPD)治疗药物,原研

厂家为奈克明,用于治疗严重COPD患者支气管炎相关咳嗽和黏液过多的症状。此前,国内天津、安徽、北京等多地的17家药企申报了新药,从审批进展来看,华邦颖泰抢先的概率高。

长春高新控股子公司百克生物研发的带状疱疹减毒活疫苗属于6类预防用生物制品,目前国内尚无带状疱疹减毒活疫苗产品上市,我国2亿多的老年人口均为潜在目标人群,公司申报适应症的目标人群为50岁以上,市场潜力较大。此前,曾有北京万泰生物与长春高新竞争,长春高新通过了审批。普洛药业旗下企业开发的新型降压药注射用索法地尔也于7月获得了I期临床试验批件,普洛药业是以治疗脑中风的心血管类化学药第1.1类新药申报。

国内药企龙头或老牌仿制药先驱——恒瑞医药、海正药业、华海药业在7月也有斩获。恒瑞医药的重磅2.1型糖尿病新药瑞格列汀二甲双胍片

进入行政审批,加替沙星氯化钠注射液两个剂型、注射用苯磺顺阿曲库铵、枸橼酸钠林格注射液、盐酸阿替卡因等也分别进入行政审批程序或通过审批。海正药业于2011年申报1.1类新药光敏剂,2013年7月通过毒理、药理、药理学专业的审评,并于今年7月获得临床批件。据悉,光动力疗法是当前国际上正在发展的一种新技术,光敏剂是光动力治疗的关键。国外有专家预言,在未来的10年内光敏剂抗肿瘤药物将得到广泛发展和应用。

从7月份审批情况来看,更多的药企是既有品种增加新剂型,除了恒瑞医药的几个品种外,还有智飞生物的A群C群脑膜炎球菌多糖疫苗、亚宝药业的阿司匹林双嘧达莫缓释片、华海药业的盐酸舍曲林片、信立泰的注射用比伐芦定、天士力的“糖敏灵”滴丸均增加了剂型,而科伦药业、双鹤药业的大输液则大批量增加新剂型,并获得批准或正在审批中。

TCL集团互联网新业务提速

TCL集团(000100)战略转型加速落地,昨日公司以互联网为平台举办了“双+”战略转型阶段性进展发布会。

公司董事长兼首席执行官CEO李东生称,目前集团旗下多媒体和通讯两大产业都成立了各自的互联网业务中心,在集团层面成立的线上到线下(O2O)公司基本完成了组织结构的重组,正在进行“铁粉”平台和可视化信息服务系统的搭建,预计今年11月份能够全面运作。

在发布会上,TCL多媒体CEO郝义表示,目前TCL多媒体正致力于搭建新的“内容+服务”的生态圈,以欢网为基础,开发一系列针对智能电视的服务平台,包括影视、游

戏、教育和生活服务。

他同时透露,未来几个月TCL多媒体还计划推出微信电视、全球播、在线院线等全新业务模式。预计2016年服务收入超过1.5亿元,将TCL多媒体打造成为产品+娱乐内容+服务的集成商。

在通讯业务的“双+”战略转型进展上,TCL通讯CEO郭爱平称,已建立移动互联网新兴业务中心,将发展增值服务及用户运营、智能云平台、可穿戴设备等。在备受关注的智能终端转型上,TCL通讯也取得了较好的成绩。公司1月-6月智能终端产品总销量较去年同期增长220%,智能终端销量占比由去年同期的22%上升到50%。(黄丽)

阿里巴巴宣布向鲁甸地震灾区捐赠500万元

8月4日上午,阿里巴巴集团宣布向罹受6.5级地震灾难的云南省昭通市鲁甸县灾区人民捐赠500万元人民币。为了使救灾款项能够更快抵达灾区,阿里巴巴捐赠的500万元善款将直接交付给云南省民政厅。

8月3日16时30分,云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震,这也是云南地区18年来发生的最大地震。截至8月4日上午8时,地震已造成381人遇难,数万间房屋倒塌成为废墟。目前,地震灾区仍然余震不断,暴雨如注,给救援人员工作增加了困难。据专家估计,此次地震的受灾人口将超过400万人。

8月4日凌晨6点,淘宝网在震后不到14个小时紧急上线爱心

募捐平台——“救在第一刻”,联合爱德基金会、中国扶贫基金会、壹基金三家公益机构,为云南受灾地区募集爱心善款。目前,这三家公益机构救援人员已奔赴灾区,中国扶贫基金会的合作伙伴“蓝天救援队”20余人赶赴震中,8月4日凌晨1点已到达灾区进行救援作业。

考虑到灾区大量房屋坍塌,未来会连日降雨,可能形成堰塞湖,危及灾民安全。爱德基金会将首先采购一批防雨布和方便食品,用于受灾群众的紧急安置。后续灾害救助和恢复工作也将逐步开展。

对于后续捐款使用情况、物资购买和运输等事项,淘宝将全力以赴,发挥网络平台力量,让三家公益机构接受网友的共同监督。募捐结

束后,页面将自动更新为善款的追踪监督页面,透明、公开地把每一分钱善款及每一份救援物资的走向完整展示出来。

爱心募捐平台“救在第一刻”再度显示出互联网平台的力量。截至8月4日上午9点,页面上线不到3个小时,已经收到8000笔捐款,总捐款金额突破18万元,每3秒就有一位网友加入了爱心行列。

作为中国线上消费人流的终点站,淘宝网已经形成了快速响应,承担公益责任的应急机制。在“威马逊”台风袭击海南的灾难中,淘宝组建了“爱心众筹平台”“迎南而上”,以众筹的形式把价值100万元的物资以最快速度送到了文昌灾区。(朱凯)(CIS)